CONJ 9 LE PASSE COMPOSE et I’accord du participe passé
Lorsque le passé composé est formé avec l'auxiliaire avoir, le participe passé ne s’accorde jamais

avec le sujet du verbe. => =>

Exemple: Les filles ont mangé tout le chocolat. Auxiliaire avoir mangé ne s‘accorde pas.

Lorsque le passé composé est formé avec l'auxiliaire étre, le participe passé s’accorde en genre et en

nombre avec le sujet du verbe. => =>
Exemple: Les filles sont arrivées a la gare . Auxiliaire étre ar-  rivées s'accorde avec les filles

Pour compléter :

As-tu compris ? cm2

Conjugue le verbe au passé composé et accorde si nécessaire.

Le garcon (manger) tout son repas. => Auxiliaire :
Les parents (partir) en vacances. :> Auxiliaire :
Les enfants (regarder) leur legon. :> Auxiliaire :

Les pies (s’envoler) des arbres. :> Auxiliaire :




